

全面推进灾后生产生活秩序恢复

湖滨开展反诈集中宣传活动

本报讯 近段时间,湖滨街道利用线上线下多举措开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动,在辖区掀起防范电信网络诈骗宣传热潮,进一步加强反诈工作宣传力度,不断提升群众防骗意识。

此前,湖滨街道召开“全民反诈在行动”集中宣传月工作部署会,同时成立湖滨街道“反诈”宣传工作领导小组和湖滨街道反诈宣传志愿队,要求全体成员提高思想认识,充分认识反诈宣传工作的重要性。

一段时间以来,该街道结合“禁毒宣传月”“安全生产月”以及传统节日为契机,组织开展多场反诈宣传宣讲,根据近期发生的真实案例,向群众详细介绍近期高发、频发的诈骗类型,剖析诈骗分子的作案手段,引导群众正确识别、应对,提高防范能力。

其间,该街道还依托网格化工作机制,组织社区干部、派出所民警、网格员、巡防队员等深入基层一线,面对面向群众讲解反诈知识,提醒群众加强防范意识,并帮助群众安装注册“国家反诈中心”App,最大限度保护群众的财产安全。此外,街道融合利用横幅、海报、宣传栏、展板、LED显示屏、微信公众号等载体多方位开展宣传工作,推动反诈宣传全覆盖、无死角,全面营造“人人参与反诈,个个都是反诈员”的浓厚氛围。

(记者 黄翠林 通讯员 施颖峰)

宝盖反诈宣传进小区



本报讯 7月21日至22日,宝盖镇政府、市反诈中心、宝盖派出所、宝盖司法所、石狮移动公司等联合开展“夏夜宣防”暨电子学生证“快乐暑假安全相伴”进小区活动,通过多样化、趣味性的形式,给小区业主送去反诈知识。

据悉,此次为期两天的反诈宣传活动分别走进旭辉城、龙湖春江郦城两个小区。此次活动以电影进社区的形式开展,在小区里给业主播放露天电影,并设置反诈宣讲、电子学生证视频宣传、欢乐闯关游戏、零食品尝等多个互动环节,以及派送反诈宣传小礼品等,吸引许多业主到场参与。活动中,宝盖司法所工作人员向大家普及法律知识,宝盖镇社会治理办则借助有利契机,开展反诈、禁毒、交通安全等方面的宣传。“这次活动很有意义,大家有电影看,还收获了很多安全知识。”一位小区业主高兴地说。

(记者 林智杰 通讯员 陈碧瑜)

锦尚多管齐下 把好“三资”管理关口

本报讯 近日,锦尚镇“三资”监管办公室联合镇纪委开展2023年上半年农村“三资”管理情况检查,严格督查全镇11个村“三资”管理情况,进一步提升监督管理水平,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。

督促各村自查自纠

根据市农村集体“三资”监管工作部署,锦尚镇加强对农村集体“三资”相关文件的规范,通过制定村集体经营性资产租金管理跟踪卡片、市场化配置材料清单等材料,要求各村对其工作情况开展自查自纠,做好农村集体“三资”专项整治工作,发现问题、解决问题,把问题化解在源头。

检查各村“三资”管理

锦尚镇“三资”办联合镇纪委开展入村走访检查工作,从村级自查到镇级检查,做到监管环环相扣。检查内容包括村级财务制度落实、村级财务管理、市场化配置工作、“三资”问题跟踪整改、“三资”平台管理情况、固定资产台账等。

锦尚镇纪委全程监督,各村纪检委员交叉检查,锦尚镇“三资”办检查组通过翻阅资产资源台账,检查各村市场化配置档案、租金管理卡片等方式,督查各村“三资”管理情况,梳理各村存在的问题,座谈了解工作开展遇到的难点,进一步明确职责定位,牢固树立“管理有责、管理尽责”工作意识,着重抓好台账明晰、规范管理等工作,确保工作取得实效。

落实整改问题清单

通过此次检查,锦尚镇“三资”办共查出村级86份租赁合同,发现11个村级市场化配置备案问题,例如材料存档未及更新、“三资”平台合同逾期问题等,镇“三资”办将形成问题清单,督促各村完成整改,并做好村级业务人员的业务培训和指导,推动各村“三资”管理与村集体经济活动有序发展,防止村集体资产流失,维护集体经济组织和农民的利益,理顺旧账、纠正错账,解决财务管理中存在的问题,及时提出解决方案,并要求整改。

(记者 邱育钦 通讯员 王珍妮)

连日来,我市各镇(街道)、村(社区)充分发挥党组织战斗堡垒作用,凝聚各方力量,加快做好家园环境恢复工作,让生产生活秩序恢复往常。

重整家园 快速恢复生产生活秩序

凤里做好复工复产工作

本报讯 台风过后,为了能在最短时间内恢复正常的生活秩序,凤里街道迅速部署,全力做好台风过后的复工复产工作。

该街道强调,全街道上下要凝聚强大的工作合力,加快恢复进度,第一时间要求各单位根据预案积极做好复工复产。目前,全街道沿街店铺、企业、商贸城等已恢复开放,前期转移安置人员也已有序返回、返工。同时,该街道加强对溪流、安全生产、交通运输、危旧房等领域的巡查检查,重点关注薄弱部位,及时

排查各类安全隐患,迅速采取应对措施,全力防范次生灾害的发生;督促指导各生产经营单位扎实开展风险隐患排查整治,重点查看强降雨过程中易受影响的生装置、管道等设施,及时修复受损的安全设施,确保排除各类事故隐患。

除此之外,该街道对照清单盘点街道、社区两级防汛物资,积极开展防台风救灾复盘评估工作,分析具体原因,剖析不足,总结工作经验,确保今后防台风救灾工作更有成效。

(记者 陈嫣兰)

“烟火夜间”又升腾



本报讯 7月30日晚,在湖滨街道新湖社区的步行街公园夜市,伴随着绚丽的灯光亮起,石狮的夜间“烟火气”不断升腾。记者在现场看到,夜市的热闹场景已经恢复。摊位开张营业,人群陆续到来,商户喜上

眉梢。夜市里,到处散发着市民对生活的热情,人们边走边吃、边走边买,感受着最抚凡人心的气息,满足感、幸福感洋溢在脸上。

“台风来临前,我们做了充足的防范工作,对夜市进行整体

加固,所以受损的情况较少。”新湖社区党委书记吴荣枢告诉记者,台风过境后,社区联合夜市工作人员加班加点对受损处进行修复,当前,已推动夜市快速有序恢复运行。

(记者 黄翠林 郭雅霞)

永宁启动飞速重建按钮 部分滨海景区开门迎客

本报讯 永宁镇启动飞速重建按钮,发动党政军民齐心协力,全力保畅通、保民生、保安全、保稳定。党员领导干部和村干部下沉一线帮助灾后恢复,组织各界力量清理家园,消除安全隐患,主动为辖区企业解决困难,助力复工复产。7月29日下午3时,辖区企业全部恢复供电,企业纷纷复工复产,部分滨海景区也开始迎接游客。

7月30日上午,在永宁镇前埔村前埔工业区兴记食品公司,数辆货车正在仓库门口配送冰激凌等冻品。据企业负责人介绍,7月28日上午8时,受台风影响公司突然停电,当时冻品仓库里有价值10多万元的冰激凌,如果停电时间超过8个小时,产品就会融化、受损。他们第一时间求助前埔村委会。村委会副主任施纯钢多方寻找发电机商家的信息。当天下午3时,装上了发电机的兴记食品冻品仓库恢复供电。据悉,7月30日兴记食品复工复产当天,就发送200多件产品到各营销部,



企业负责人非常感谢村委会及时帮助企业解决燃眉之急,没有造成较大损失。

7月30日中午,记者在永宁黄金海岸景区看到,乘坐观光游艇,在海边捡贝壳的游客已经不少。记者了解到,永宁镇多个滨海旅游景点被狂风刮倒的树木已经于7月29日清理完毕,景区内

部道路恢复畅通,消除安全隐患,部分景区已经恢复营业。

目前,永宁镇将全力推进复工复产。该镇组织走访辖区企业,重点项目建设工地,关心企业和项目复工复产难题,及时排忧解难,以更昂扬的姿态投身“三争”行动和“5510”项目奋战年。

(记者 洪亚男 通讯员 施正尊)

蚶江村凝聚各方力量 争分夺秒恢复家园环境

本报讯 7月28日下午至7月30日,蚶江镇蚶江村党总支充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,依托“党建+”邻里中心、新时代文明实践站,及时组织挂村领导、下村干部、村“两委”、网格员和广大党员、巾帼志愿者、篮球协会(筹)志愿队近百人次参与灾后救灾重建工作,让党旗在防

汛防御台风一线高高飘扬。

市民政局第一时间组织党员突击队下沉蚶江村,与村干部、志愿者一起冒着大风大雨进村入户,了解群众受灾情况,帮助联系保险公司,清理扶正倒塌在路面上的树木和破损的道路隔离护栏、掉落的铁皮、广告牌,齐心协力恢复道路畅通,消除出行安

全隐患;同时还进入村间道路开展淤泥清理、积水疏浚等,让群众生产生活秩序得到快速恢复。其间,一大批党员干部冲锋在前,如下村干部蔡泽众把村委会当成自己的家,入党积极分子林伟清等带头冲在前面,做好群众转移、抢险救灾等工作。

(记者 兰良增 通讯员 林清富)

石渔村与多方联合 清理六胜塔公园

本报讯 7月30日下午,蚶江镇石渔村党支部联合蚶江镇供电所、蚶江镇游泳协会党支部和蚶江镇东方华荣物流有限公司党支部,组织70余名党员志愿者,清理扶正倒塌在路面上的树木、断枝、落叶进行清理,扶正景观树,第一时间恢复园貌。

受今年第5号超强台风“杜苏芮”影响,狂风暴雨给六胜塔公园绿化及景观带来严重影响。当天,党员志愿者、民兵、网格员奋战一线,全面清理六胜塔公园内的倒伏行道树、破损的排污排水设施、路面垃圾、污水淤积等,以最快速度恢复园貌,还给市民、游客一个美丽整洁的公园环境。

(记者 兰良增 通讯员 谢明芽)



宝盖呵护树木重整家园



本报讯 “一二三,一二三……”7月30日上午,宝盖镇玉浦花苑小区外,镇村干部、民兵正使出全身力气,将一棵棵倒塌的绿化树扶正,让小区内外绿意恢复往常。连日来,宝盖镇村两级党员干部、网格员、民兵、志愿者等正一起努力,抓紧重整家园。

“小区内外断了、倒了数百棵树,我们正抓紧恢复家园环境。”玉浦村党支部书记、村委会主任蔡水权介绍,镇武装部组织民兵到场支援,村里的工作人员、党员、村民等也纷纷参与。这就是宝盖镇村两级在台风过后加快恢复家园环境的一个缩影。

记者在现场看到,对于每棵倒伏的树木,大家都细心呵护,努力将其扶正或重新栽种。

值得一提的是,为了加快让家园环境恢复往常,宝盖镇村两级、工业园区迅速组织多支突击队,组织各方力量参与家园环境恢复工作。这当中也有民兵突击队的身影。“我们镇武装部、退役军人服务站组织了3支民兵突击队,连续多日参与玉浦、上浦、郑厝、塘边等村和小区的家园环境恢复工作,累计出动人员达90多人次。”宝盖镇武装部有关负责人介绍,哪里有需要,民兵突击队就冲在哪里。

(记者 林智杰 颜华杰)

鸿山跑出抢险恢复“加速度”



本报讯 今年第5号台风“杜苏芮”虽已过境,但影响尚未结束。7月30日上午,鸿山镇召开恢复重建专题调度会,强调要切实抓好台风后受灾抢险抢修、恢复重建等各项工作,要组织力量开展积水清除、环境清理、卫生防疫、农业生产恢复等工作,并强化经验总结,深入剖析存在问题与薄弱环节,完善机制,补齐短板,进一步提高应对台风、暴雨等自然灾害的应急处置能力。

据悉,在台风登陆之前,鸿山镇发动各村共45个网格,聚合最广泛力量,发动网格员、专职网格员、兼职网格员、社会力量动员,开展全面摸排、广泛宣传,做好人员转移、风险排查等工作,全力防御台风。台风过境后,鸿山镇第一时间成立领导小组,组建33支志愿服务小队,发

动镇村干部、党员、青年志愿者、保洁员等1000余人开展灾后自救,辖区驻训部队第一时间赶赴现场支援,党政军民众志成城、守望相助,全面开启台风后抢险恢复“加速度”。

以莲厝村为例,莲厝村及时梳理灾后群众需求,做好灾后暖心服务工作,挂村领导带队对前期转移重点人员现居住情况进行摸排,并电话询问摸排全村14户低保户受灾情况,及时联系人保财险对村民房屋及室内财产受损情况进行实地查勘,通过社会治安综合保险予以理赔。与此同时,莲厝村“党建+”邻里中心组织发展党员、新入党党员、大学新生、群众迅速投入家园清洁行动,并积极倡导群众“携手重建家园,共复美好生活”,自行清理房前屋后杂物、脏污。

(记者 杨德华)